
 
 

Protokollauszug 
aus der 

7. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Eiche  
vom 27.02.2020 

 
öffentlich 
Top 6.6 Schrebergärten/Kleingartenanlagen im Ortsteil  Eiche 

20/SVV/0202 
geändert beschlossen 

 
Herr Winskowski bringt den Antrag ein. Herr Jäkel schlägt vor, im 1. Satz des Antrages auch 
Gartenanlagen mit aufzunehmen; Herr Winskowski übernimmt diese Ergänzung. 
 
Frau Schwarz fragt, was die Ortsbeiratsmitglieder mit den erbetenen Informationen anfangen 
werden. Herr Winskowski begründet, dass er ausführliche Informationen für einen Überblick über 
sämtliche Kleingartenanlagen in Eiche sich wünsche und am besten eine Karte ausgehändigt 
haben möchte. Herr Koch unterstützt diese Bitte. Der letzte Punkt könne gestrichen werden, so 
Herr Jäkel, da der Ansprechpartner in der Verwaltung Herr Wolfram sei. Die Telefonnummer 
könne er Herrn Winskowski später ansagen. Der Antrag wird zur Abstimmung gestellt. 
Der Ortsbeirat beschließt: 
 
Der Oberbürgermeister wird gebeten, dem Ortsbeirat Eiche ausführliche Auskunft über die 
Gartenanlagen/Kleingartenanlagen im Ortsteil Eiche zur Verfügung zu stellen. 
 
Folgende Informationen bitten wir, ausführlich zu belegen: 
 

• Gesamtanzahl und Flächen (qm) der in Eiche zur Verfügung stehenden Schreber-
gärten? 

• An welchen Standorten gibt es in Eiche Kleingartenanlagen? 
• Durchschnittsgröße der einzelnen Kleingärten? 
• Wer sind die Eigentümer der Kleingartenanlagen? (privat und kommunales Eigen-

tum) 
• Die Art der Nutzung der Kleingärten? 
• Rechtliche Regelungen zur Nutzung und Bebauung? 
• Gibt es eine Überwachung und Kontrolle durch die Verwaltung der LHP? 

 
Wir erbitten diese Auskünfte bis zum Ende des zweiten Quartals 2020. 
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BESCHLUSS 
der 7. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Eiche am 27.02.2020 

 
 Schrebergärten/Kleingartenanlagen im Ortsteil  Eiche 

Vorlage: 20/SVV/0202 
 

  
Der Oberbürgermeister wird gebeten, dem Ortsbeirat Eiche ausführliche Auskunft 
über die Gartenanlagen/Kleingartenanlagen im Ortsteil Eiche zur Verfügung zu 
stellen. 
 
Folgende Informationen bitten wir, ausführlich zu belegen: 
 

• Gesamtanzahl und Flächen (qm) der in Eiche zur Verfügung stehenden 
Schrebergärten? 

• An welchen Standorten gibt es in Eiche Kleingartenanlagen? 
• Durchschnittsgröße der einzelnen Kleingärten? 
• Wer sind die Eigentümer der Kleingartenanlagen? (privat und kommunales 

Eigentum) 
• Die Art der Nutzung der Kleingärten? 
• Rechtliche Regelungen zur Nutzung und Bebauung? 
• Gibt es eine Überwachung und Kontrolle durch die Verwaltung der LHP? 

 
Wir erbitten diese Auskünfte bis zum Ende des zweiten Quartals 2020. 
 

 
 Abstimmungsergebnis: 

mit 6 Ja-Stimmen angenommen, 
bei 2 Stimmenthaltungen. 

 
 
Gemäß § 22 Brandenburgische Kommunalverfassung (BbgKVerf) waren keine Mitglieder 
des Ortsbeirates von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Dem Originalbeschluss wird eine Seite beigefügt. 
 
 
 
Potsdam, den 02. März 2020  K. Klingner 
  Schriftführerin 
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